

Súd: Okresný súd Levice
Spisová značka: 2Nt/101/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4319011219
Dátum vydania rozhodnutia: 15. 11. 2019
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Lukáš Poperník
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2019:4319011219.1

Uznesenie

Okresný súd Levice v senáte zloženom z predsedu senátu JUDr. Lukáša Poperníka a prísediacich sudkýň Zuzany Sádovskej a Gabriely Petríkovej, na neverejnom zasadnutí konanom dňa 15.11.2019, takto

rozhodol:

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, odsúdenému H. C., nar. XX.XX.XXXX v J., t. č. v ÚVTOS B. u r č u j e spoločný spôsob výkonu trestov odňatia slobody, ktoré mu boli uložené rozsudkom Okresného súdu Piešťany sp. zn. 8T/52/2018 zo dňa 11.02.2019 v spojení s uznesením Krajského súdu v Trnave sp. zn. 5To/33/2019 a rozsudkom Okresného súdu Piešťany sp. zn. 2T/59/2009 zo dňa 16.12.2009 v spojení s uznesením Okresného súdu Trnava sp. zn. 3PP/1/2014 zo dňa 22.01.2014, v spojení s uznesením Okresného súdu Trnava sp. zn. 3PP/1/2014 zo dňa 20.12.2018, v spojení s uznesením Krajského súdu v Trnave sp. zn. 3Tos/65/2019 zo dňa 26.07.2019, v ústave so stredným stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Rozsudkom Okresného súdu Piešťany sp. zn. 8T/52/2018 zo dňa 11.02.2019, v spojení s uznesením Krajského súdu v Trnave sp. zn. 5To/33/2019, bol odsúdenému H. C. uložený trest odňatia slobody v trvaní 8 rokov nepodmienečne so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia pre obzvlášť závažný zločin nedovolenej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držania a obchodovania s nimi podľa § 172 odsek 1 písmeno c), písmeno d), odsek 2 písmeno a) Trestného zákona.

Rozsudkom Okresného súdu Piešťany sp. zn. 2T/59/2009 zo dňa 16.12.2009 bol odsúdenému H. C. uložený trest odňatia slobody v trvaní 5 rokov 11 mesiacov nepodmienečne so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia pre zločin nedovolenej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držania a obchodovania s nimi podľa § 172 odsek 1 písmeno c/, písmeno d/ Trestného zákona. Uznesením Okresného súdu Trnava sp. zn. 30PP/1/2014 zo dňa 22.01.2014 bol odsúdený podmiennečne prepustený so skúšobnou dobou na 4 roky. Uznesením Okresného súdu Trnava sp. zn. 30PP/1/2014 zo dňa 20.12.2018 v spojení s uznesením Krajského súdu v Trnave sp. zn. 3Tos/65/2019 zo dňa 26.07.2019 bolo rozhodnuté, že odsúdený sa v skúšobnej dobe podmiennečného prepustenia neosvedčil a zvyšok trestu odňatia slobody v trvaní 1 rok, 9 mesiacov a 25 dní vykoná.

Riaditeľ ÚVTOS Želiezovce podal dňa 24.10.2019 na tunajší súd návrh na zjednotenie spoločného spôsobu výkonu vyššie uvedených trestov v zmysle § 407 odsek 3 Trestného poriadku.

V hodnotení riaditeľa sa uvádza, že odsúdený bol do výkonu väzby dodaný príslušníkmi Policajného zboru dňa 21.09.2018 do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody a Ústavu na výkon väzby Leopoldov, kde bol umiestnený na výkon väzby so štandardným režimom. Jeho správanie a vystupovanie bolo na požadovanej úrovni. Príkazy a nariadenia príslušníkov plnil. Osobnej a kolektívnej hygieny venoval dostatočnú pozornosť. Svoj voľný čas trávil prevažne sledovaním televízneho vysielania, čítaním,

počúvaním rozhlasu a účasťou na záujmovej a individuálnej športovej činnosti. Písomný a telefonický kontakt udržiaval s rodinou. V jednom prípade požiadal o návštevu, avšak rodinní príslušníci sa na návštevu nedostavili. Disciplinárne potrestaný ani odmenený nebol. V uvedenom ústave bol dňa 23.05.2019 prevedený do výkonu trestu odňatia slobody.

Do tunajšieho ústavu bol premiestený dňa 11.06.2019 za účelom výkonu trestu odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia. V rámci vnútornej diferenciacie bol odsúdený umiestnený na výkon trestu do diferenciačnej skupiny „B“. Vzhľadom na krátku dobu od stanovenia programu zaobchádzania nie je možné aktuálne objektívne zhodnotiť jeho plnenie, ale len správanie odsúdeného od začiatku výkonu trestu.

Jeho správanie a vystupovanie v tunajšom ústave je doposiaľ bez nedostatkov. Príkazy a nariadenia príslušníkov zboru plní. Medzi odsúdenými je znášanlivý, konfliktné situácie nevyvoláva. Vo svojich osobných veciach udržiava poriadok na požadovanej úrovni. Osobnej a kolektívnej hygiene venuje dostatočnú pozornosť. Funkciou z radov odsúdených nie je poverený. Svoj voľný čas trávi hraním spoločenských hier a sledovaním televízneho vysielania. Väzenskú knižnicu doposiaľ nenavštívil. Pracovne je zaradený na pracovisku ručného šitia obuvi, kde v jeho pracovnej morálke doposiaľ nedostatky zistené neboli. Do činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného súvisiacich s udržiavaním čistoty ubytovacích priestorov sa zapája. Písomný kontakt udržiava s rodinnými príslušníkmi. Nárok na návštevu si v tunajšom ústave doposiaľ neuplatnil. O kontakt formou telefonovania požiadal. Odsúdenému bol súdom nariadený výkon ochranného protitoxikomanického liečenia ústavnou formou, ktoré doposiaľ nevykonával. Disciplinárne odmenený ani potrestaný v tunajšom ústave doposiaľ nebol.

Na základe uvedeného hodnotenia, s poukazom na opakované páchanie trestnej činnosti, a to aj počas skúšobnej doby podmieneného prepustenia a dĺžku jednotlivých postupne uložených trestov, riaditeľ navrhol ujednotiť spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov v ústave so stredným stupňom stráženia.

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti, opakované páchanie trestnej činnosti, a to aj počas skúšobnej doby podmieneného prepustenia a dĺžku jednotlivých postupne uložených trestov, dospel súd k záveru, že na prevýchovu odsúdeného bude potrebné počas výkonu trestu odňatia slobody pôsobiť prísnejšími výchovnými prostriedkami. Preto súd určil spoločný spôsob výkonov vyššie uvedených trestov odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu zákon sťažnosť nepripúšťa.